



浙江众合机电股份有限公司

关于非公开发行股票募集资金使用的可行性报告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

浙江众合机电股份有限公司（以下简称“公司”）本次非公开发行股票募集资金主要用于公司轨道交通业务，包括轨道交通工程、轨道交通信号系统开发，以及已中标的烟气脱硫工程项目。

本次非公开发行主要通过补充公司轨道交通工程运营资金、加大公司轨道交通信号控制系统研发投入和公司烟气脱硫BOT项目的建设，不仅可以提高公司资本实力和技术水平、提高公司市场竞争力和抵抗风险能力，还可以扩充公司业务、扩大公司规模、提高公司盈利能力，为股东创造更大的收益。

一、募集资金使用计划

公司计划本次非公开发行募集资金主要用于以下三个项目：

单位：万元

序号	项目名称	投资总额	本次募集资金投入金额
1	补充轨道交通工程运营资金项目	33,700	33,700
2	轨道交通信号控制系统研发项目	10,045	6,000
3	华能湖南岳阳发电有限责任公司三期2×600MW机组烟气脱硫工程特许经营项目	19,400	19,400
合 计		63,145	59,100

本次募集资金项目总投资为 63,145 万元，其中募集资金投入金额为 59,100 万元，实

际募集资金净额少于拟投资项目的募集资金投入金额时，不足部分由公司自筹解决；若本次发行实际募集资金净额超过项目总投资额，超过部分将用于补充公司流动资金。如果募集资金到位时间与资金需求的时间要求不一致，公司将根据实际情况需要以自筹资金先行投入，募集资金到位后予以置换。

二、本次募集资金投资项目可行性分析

（一）补充轨道交通工程运营资金项目

1、项目概述

根据目前的市场状况和轨道交通建设规划，在未来 10 年内，轨道交通信号控制系统的市场容量约为 536.8 亿元，平均每年的市场需求量约为 53.7 亿元；轨道交通自动售检票系统的市场容量约为 203 亿元，平均每年的市场需求量约为 20.3 亿元。公司目前已经签订的轨道交通工程合同总额近 15 亿元，未来公司预计每年将有 15 亿元的需要执行，根据公司已实施的轨道交通工程的实际经验，执行一个轨道交通工程合同需要补充的运营资金约占合同额的 25%左右。因此，预计公司轨道交通工程项目每年运营资金需要量为 3.75 亿元。公司通过本次非公开发行募集资金补充轨道交通工程项目运营资金，可以大幅提高公司轨道交通工程业务总承揽能力，解决现有合同项目执行的资金压力，进一步做强公司的轨道交通主营业务，实现公司主营业务的快速发展。

2. 补充轨道交通工程运营资金的必要性

（1）符合包括轨道交通工程行业在内的大多数工程企业的特点

轨道交通工程具有工期长、施工复杂、资金量大、涉及专业多等特点，其执行周期一般在 30~36 个月，甚至更长。为保证整个工程能得及时有效的执行，在项目的前期招投标时，投标单位需按一定比例提交保证金，在项目签约时需提交履约保证金。在项目实施过程中，由于业主付款是在项目一定的形象进度完成和设备到货验收之后，而在此之前公司必须垫付较大金额的设备采购款，这种对设备供应商付款与建设业主对施工单位付款存在的时间和金额上的差异导致了项目占用施工单位大量的运营资金。项目完工后，在工程质保期内建设单位一般会保留工程尾款作为保证金。

由上述分析可以看出，轨道交通工程投资大、执行周期长，导致运营资金的需求量也很大，符合包括轨道交通工程行业在内的大多数工程企业的特点。

(2) 保证发行人轨道交通工程业务持续发展的需要

浙江众合机电股份有限公司以市场为导向，依靠科技进步和技术创新，走高起点、规模化、专业化、高质量、合作发展的道路。从企业自身生存及可持续发展的角度出发，在巩固发展现有产品的基础上，开发研制新技术产品，提升主导产品档次，优化调整产品结构，培育新的经济增长点，积极参与市场竞争，创造企业优良文化，服务社会整体，使企业在同行中处于领先水平。该项目的实施，可增强产品开发能力和提高企业的核心技术水平，加快缩短与国际先进水平的差距，使轨道交通信号系统的性能和质量水平达到或接近国外同类产品。

该项目的实施，可增强企业的资金实力，解决现有合同项目执行的资金压力，使项目获取充足的流动资金，保障项目的顺利实施。同时提高轨道交通工程项目总承揽的能力，参与轨道交通项目的市场竞争，进一步做强公司的轨道交通主营业务，实现企业的快速发展。该项目的实施还有助于与下游供应商之间建立稳定的合作关系，并吸引更多有实力的下游企业与公司合作。

3. 补充公司轨道交通工程运营资金的可行性

(1) 公司具有较强的运作轨道交通工程的能力

公司是国内 A 股市场具有较强自主研发能力的轨道交通信号工程总包业务上市公司，是国内有资格参与轨道交通信号控制系统招投标的少数几家企业之一，同时也是一家拥有一支从设计、采供、项目管理到运行调试、售后服务一体化专业队伍的总承包商，是国内国产化率较高的轨道交通信号控制系统集成商。公司从事轨道交通工程项目的核心人员大部分来自国内知名城市轨道交通建设和运营单位，有着数十年的铁路和城市轨道交通实践经验。

(2) 公司建立了一套规范的轨道交通工程项目管理体系

公司工程项目管理体系规范，已建立了一套包括轨道交通项目营销管理、投标立项、项目组织管理机构、工程项目分包、采购、设备生产组织、项目现场管理等环节的完整的轨道交通工程项目管理体系。

(3) 轨道交通工程的市场需求有望出现快速发展

根据国内各主要城市轨道交通建设规划，至 2020 年我国城市轨道交通规划项目 145

个（含二期、延伸等扩展项目），线路总长共计 4,473.59 公里。在轨道交通机电工程中，信号系统每公里平均造价约 1,200 万元，AFC 自动售检票系统每条线造价约 1.4 亿元。所以在未来 10 年内，信号系统的市场容量约为 536.8 亿元；AFC 自动售检票系统的市场容量约为 203 亿元。信号系统平均每年的市场需求量为 53.7 亿元；AFC 自动售检票系统平均每年的市场需求量为 20.3 亿元。

4、项目所需资金测算

(1) 公司现有正在履行和将来履行的轨道交通工程合同总额

公司目前正在履行的轨道交通工程合同情况如下表：

单位：亿元

序号	项目	网新集团总包金额	众合轨道分包金额	联合体中标金额	备注
一、信号系统					
1	沈阳 1 号线	2.89	1.76		网新集团分包
2	沈阳 2 号线	2.45	1.45		网新集团分包
3	成都 1 号线	1.99	1.00		网新集团分包
4	西安 2 号线	2.09	1.27		网新集团分包
5	杭州 1 号线	4.35	2.69		网新集团分包
6	深圳 3 号线	3.29	1.81		网新集团分包
	深圳 3 号线延长线	1.41	0.73		合同正在签
信号系统小计		18.47	10.71		
二、自动售检票系统					
1	南京 AFC	0.94	0.46		网新集团分包，南南延分包合同未签
2	杭州 AFC			1.80	网新集团、众合轨道、上海华虹
3	苏州 AFC			1.00	众合轨道、上海华虹
4	武汉 4 号线			0.33	众合轨道、上海华虹，预中标未签合同
自动售检票系统小计		0.94	0.46	3.13	
三、清分系统					
1	杭州 ACC	0.29	0.17		

2	天津 ACC			0.49	众合轨道、上海华虹
清分系统小计		0.29	0.17	0.49	
总计		19.70	11.34	3.62	

在公司已签订的合同项目中，沈阳 1 号线、深圳 3 号线、成都 1 号线、南京 AFC 项目预计将于 2010 年完工。其余项目正在按计划进行中。

另外，目前正在跟踪的轨道交通信号工程项目有 40 多个，其中信号系统 23 个，自动售检票系统 22 个，跟踪项目金额预计达到 90 亿元以上。

对于上述项目，公司的营销人员均与业主保持着密切的联系，紧密跟踪项目的进展。根据公司近几年的市场表现和截至 2020 年国内轨道交通工程规划容量，与公司业务相关的轨道交通工程合同金额将达到每年 75 亿元，以公司 20% 的市场占有率来测算，预计未来三年内公司每年可承揽的轨道交通工程合同额分别约为 13 亿元、15 亿元、15 亿元。

(2) 履行轨道交通工程合同所需运营资金的主要构成

轨道交通工程项目执行周期一般在 30~36 个月，甚至更长。公司履行轨道交通工程合同需要的运营资金，主要有以下几方面：

1) 在前期招投标阶段：公司必须根据招标书的要求，按标的金额的一定比例提供担保，担保金额一般为标的总金额的 0.80%。为此，公司要申请银行开具投标保函并按保函金额的一定比例冻结保证金（比例为 10%~100%）。

2) 在项目签约时：为保证合同的完整履行，公司需对业主提供履约保函。履约保函金额一般为合同金额的 10%，为此公司需要申请银行开具履约保函并按保函金额的一定比例冻结保证金（比例为 10%~100%）。

3) 在合同履行过程中：业主一般依据合同支付工程预付款并按工程进度分期付款。在业主支付项目预付款环节，业主一般要求公司提供等额的担保，为此公司需要申请银行开具等额的预付款保函并按保函的一定比例冻结保证金（比例为 10%~100%）。

4) 由于业主付款是在项目一定的形象进度完成和设备到货验收之后，而在此之前公司必须垫付较大金额的设备采购款，这种公司对供应商付款与业主对公司付款存在的时间和金额上的差异导致了总承包项目占用公司较大的运营资金，这也是工程总承包项目占用运营资金的主要方面。

5) 在项目完工后：轨道交通工程总承包项目的质保期一般为 2 年，质保期内业主依据合同要求公司按合同金额的 10% 提供项目质保金，一般业主会保留保证金等额的工程尾款。

根据以上轨道交通工程项目运营资金需求和轨道交通工程执行周期长的特点，评估几年来轨道交通工程运营实践的数据，一般一个轨道交通工程项目履行需要的运营资金约占合同总总额的 25% 左右。

(3) 公司未来三年轨道交通工程合同需要运营资金的规模

根据正在跟踪的轨道交通信号工程项目，公司未来三年内承揽的轨道交通工程合同额预计分别为 13 亿元、15 亿元和 15 亿元，根据上述运营资金测算比例，则未来三年每年所需运营资金大约在 3.25~3.75 亿元（ $13 \times 25\% \sim 15 \times 25\%$ ）。

(4) 未来三年轨道交通工程运营资金需求的确定

从公司财务结构稳健性和业务发展持续性角度考虑，公司针对未来三年内总承包业务年运营资金的缺口，拟通过本次非公开发行募集资金 33,700 万元来补充。具体筹资安排及该项目的募集资金投入金额的确定如下表：

筹资途径	金额（万元）	比例（%）
A、未来三年，需要补充的运营资金总额	37,500	100.00
减：公司已投入的自有资金	3,800	10.00
B、拟通过本次募集补充的金额	33,700	90.00

5、项目评价

本次募集资金投入后，将明显改善公司财务结构，有效降低财务费用，提高正在履行和即将履行的轨道交通工程项目的盈利水平；同时本次募集资金投入后，将大幅提高公司轨道交通工程项目的承揽能力，有利于发挥规模效应，降低业务采购、分包成本及工程单位造价，对公司未来主营业务收入、每股收益和净资产收益率的提高均起到积极的作用。

(二) 轨道交通信号控制系统研发项目

1、项目概述

在我国轨道交通发展和建设的初期，信号设备主要依靠进口。采用国外设备后，在缩

短追踪间隔，提高安全保证和通过能力方面能够很好地满足地铁运营的要求，但国外引进的轨道交通信号系统设备价格高，且供货商的技术保密导致我们管理维护要长期依赖并受制于人，这对我国今后城市轨道交通的发展极为不利；尤其是一些通过国外贷款建设轨道交通的城市，限于贷款条件规定，必须要用相当一部分贷款用于购置贷款国的设备产品。为此，国家要求城市轨道交通项目，无论使用何种建设资金，其全部轨道车辆和机电设备的平均国产化率要确保不低于 70%，并且指出，城市轨道交通设备国产化工作的重点是轨道车辆和信号系统，其中对信号系统的国产化目标要求为：采用 CBTC 技术时达到 55%；采用其它技术时达到 60%。

发行人以浙江大学为依托，集聚了国内轨道交通行业的众多优秀人才，并与安萨尔多信号集团美国公司（ASTS US）、庞巴迪（BOMBARDIER）公司形成了良好的合作关系。目前公司已经承接了国内多条地铁项目信号系统工程，在项目执行过程中，公司紧抓机遇，积极响应国家发展规划纲要和产业发展政策，结合浙江大学的科研优势和公司的技术力量，已经自主研发并掌握了信号系统的部分技术，通过本次发行募集资金投入，进一步提高发行人轨道信号系统的研发水平，目标是研制出具有自主知识产权的轨道交通信号控制系统的整套技术，从而满足我国城市轨道交通信号控制系统不断增长的市场需求。

2、项目必要性

（1）进一步促进我国轨道交通设备的国产化

从 90 年代开始，国内开始引进国外先进的地铁信号系统设备来建造或改造北京、上海、广州和天津等城市的地铁，北京地铁 1 号线引进英国 WESTINGHOUSE 公司设备，上海地铁 1 号线引进美国 GRS 公司设备，广州地铁 1 号线引进德国 SIEMENS 公司设备，上海地铁 2 号线引进美国 ASTS 公司设备，上海明珠线一期引进法国 ALSTON 公司的设备，莘闵线引进德国 SIEMENS 公司的设备。国产信号系统由于多种原因，至今尚未形成完整的产品。目前已经可以投入使用，而且具有应用实例的只有 ATS 子系统。微机联锁设备虽然从八十年代开始研发，而且在大铁路应用成功，但是因为缺乏与轨道交通 ATP 子系统成熟的接口，所以国内的联锁技术目前还无法在国内地铁建设中应用。

引进先进的数字化信号系统，对加快我国的城市轨道交通建设，提高城市轨道交通的技术水平起到了重要的作用，但是由于国外不同公司的信号系统技术互不兼容，给我国轨道交通系统化、网路化管理带来诸多障碍，对我国城市轨道交通网络系统的安全经济运行

和维护保养带来很多的不利影响。在目前背景下，要国外公司公开技术细节，开放接口的可能性几乎不存在，而且为一条线路的信号系统而修改其产品的技术标准，达到技术兼容也是不可能的，因此解决问题的根本出路在于尽快开展信号系统的国产化工作。

轨道交通是涉及土建、机械、电气、电子及通讯业的技术密集型产业，其技术装备的水平反映了国家的工业基础水平。我国对城市轨道交通技术装备的国产化十分重视，并已制定了相关的国产化政策。为了促进我国轨道交通技术装备的全面国产化，在国家有关部门统一组织领导下，通过自主开发等手段发展我国轨道交通设备产业，逐步实现生产当地化和设备国产化（90%以上），从而降低轨道交通建设投资，为今后轨道交通运营维修、降低成本创造条件。

该项目的实施，可为企业提供资金保障，通过研发投入的增加，掌握更多的核心技术，通过三年的努力，研制出具有自主知识产权，国内领先的轨道交通信号系统成套技术，从而进一步提高国内轨道交通信号系统的国产化率，有效地降低国内轨道交通信号系统的造价，并逐步实现国外进口产品的全面替代。

（2）全面提升公司技术水平和产品市场竞争力

发行人以市场为导向，依靠科技进步和技术创新，走高起点、规模化、专业化、高质量、合作发展的道路。从企业自身生存及可持续发展的角度出发，在巩固发展现有产品的基础上，开发研制新技术产品，提升主导产品档次，优化调整产品结构，培育新的经济增长点，积极参与市场竞争，创造企业优良文化，服务社会整体，使企业在同行中处于领先水平。

该项目的实施，可增强产品开发能力和提高企业的核心技术水平，加快缩短与国际先进水平的差距，使轨道交通信号系统的性能和质量水平达到或接近国外同类产品，同时以良好的性价比参与轨道交通项目的市场竞争，提高轨道交通工程项目总承揽的能力，进一步做强公司的轨道交通主营业务，实现公司的快速发展。

上述因素充分说明，无论是从国际、国内大环境还是企业本身的发展来看，实施本项目是十分必要的。

3、项目可行性

（1）项目人才储备充足

众合轨道刚成立就依托浙江大学多学科综合优势，致力于轨道交通的核心技术、关键工艺、关键设备的研发，同时秉承“用专业的人来做专业的事”的理念，众合轨道已经并且将持续从国内外城市轨道运营、建设、设计单位引进大量一流的、有成功经验的专业人才，目前已经形成了用户需求、运营管理、系统设计、系统集成和建设实施等全系列的人才队伍。公司现有博士 8 人、硕士 56 人，大专以上学历员工占员工总数的 95%。近年来，通过积极实施自主知识产权战略，企业核心竞争力不断提高，为项目的实施创造有利条件。

通过几年卓有成效的人才队伍建设，公司拥有了一大批具有深厚专业背景、丰富轨道交通业务实践经验的高层次研发和工程技术人才。公司通过实施强有力的人才战略，占领行业人才制高点，从科研院所、企业单位吸引了大批技术专家，包括新中国培养的第一代轨道交通工程专家和地铁运营专家、国内顶尖高校中的控制和计算机技术专家以及具有国际著名高校和跨国公司专业背景的技术专家，这些人在铁路信号领域、控制技术领域和计算机技术领域具有丰富的技术经验，成为公司开展轨道业务核心系统研发的支柱力量。

（2）项目技术能力出众

公司依托浙江大学学科背景，与国内科研机构广泛进行人才合作和技术合作，通过数年的开发积累，完成了信号系统的核心系统关键技术的突破和原型系统的开发。

浙江大学学科门类齐全，师资力量雄厚，在控制科学、计算机科学和电子工程等领域，处于国内领先地位，拥有一大批国家重点实验室。公司轨道业务一开始就直接进入轨道交通核心技术领域，包括基于通信的信号控制系统，自动售检票系统和票务清分系统。在承担国内多个城市轨道交通信号和自动售检票系统的同时，公司积极开展自主研发，在自动售检票系统软件、核心信号系统产品方面取得了阶段性成果。目前，由公司自主开发的站场绘制和联锁逻辑生成工具软件、城市轨道交通中央维修系统软件、基于通信的 TCP/IP 层次化通信平台软件和列车信息显示软件均获得了软件著作权，这四个软件将在信号系统中得到应用。

（3）项目市场保障充分

众合轨道公司拥有稳定优秀的营销团队，经过多年的发展，公司已建立起遍布全国的良好营销网络，并逐步与众多的地铁投资方建立了良好的业务关系。公司将依托现有销售渠道、客户等市场营销方面的优势资源，不断培育和开发国内市场，且在不久的将来进一步拓展国际市场。

截止 2009 年底，公司已中标信号系统项目 6 个，AFC 项目 3 个，ACC 项目 1 个。其中 3 个信号系统、1 个 AFC 项目将于 2010 年内交付业主，通过项目的具体实施，积累了较为丰富的项目管理经验。

4、项目技术来源和已有技术

通过和浙江大学和北京交大的技术合作，结合多年来在轨道信号系统工程建设中的经验，在自主研发的基础上，目前公司已经掌握包括 ATS、联锁和系统开发平台在内的部分技术。

5、项目主要研发内容

第一，研究城市轨道交通运行控制系统关键技术、系统集成技术与接口规范，研制具有自主知识产权的城市轨道交通运行控制系统核心装备的原理样机与工程样机；

第二，研究安全评估关键技术与支撑工具，研制运行控制系统室内仿真测试及室外现场试验的一体化综合测试平台，为建立我国安全评估体系提供必要的技术支撑；

第三，以 20 公里实际工程线路为应用背景，在实验室内搭建一套完整的运行控制原理样机系统，并研制配套的环境仿真测试及故障注入系统，对运行控制原理样机系统进行系统化的测试验证；

第四，基于优化的各子系统工程样机，搭建 20 公里实际工程线路的运行控制系统，并进行国际安全认证及工程化示范。

6、项目主要技术特点

公司结合我国地铁建设和营运实际情况，联合全球知名的信号系统供应厂商，共同推出适合我国国情的 CBTC 信号系统解决方案。其采用先进的技术构成，既保留了信号系统延续和积累了百年的安全内核及机制，又加入了新技术、新性能和新应用。采用的 DCS 数据通信系统是基于开放标准的 802.11g 无线通信技术以及高宽带的“自愈—双网”架构，能提供连续的车地双向无线通信和可靠的点式后备车地通信，并结合线路冗余、无缝切换、安全编码、加密和抗干扰等先进技术，确保了信号专用网络和数据通信的实时性、准确性、完整性和安全性。整个 CBTC 信号系统在逻辑上由 ATP 列车自动防护系统、ATO 列车自动运行系统和 ATS 列车自动监督系统三部分组成。主要的功能模块和子系统包括：车载控制器、区域控制器、联锁控制器、数据通信系统、控制中心和及车站 ATS、以及可用于

后备运行模式下的计轴系统。

7、项目研发方案

(1) 关键技术与产品研制

- 1) 车地通用的“二取二乘二”安全计算机关键技术研究、样机研制
- 2) 轨旁运控系统关键技术研究、样机研制
- 3) 车载运控系统关键技术研究、样机研制
- 4) 列车自动监控系统关键技术研究、样机研制

(2) 安全评估与测试系统研制

- 1) 面向生命周期的安全性评估关键技术与支撑工具研制
- 2) 多层次多目标的城市轨道交通列车运行控制系统一体化综合测试系统研制

(3) 系统集成与仿真系统研制

(4) 示范工程建设与安全认证

(5) 场地

本项目将租赁位于杭州市杭大路1号黄龙世纪广场C座11楼，总建筑面积约1500m²。其中：办公场地800m²、测试实验室300m²、仿真实验室400m²。

8、项目实施进度

本项目计划3年内实施完成，具体实施进度如下：

研发内容	年份	T0				T1				T2			
	季度	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4
1	需求调研、分析、可行性研究报告	■											
2	系统总体设计、概要设计、系统仿真测试环境搭建		■										
3	系统详细设计、子系统详细设计、测试计划与测试案例编写			■									

岳阳电厂是湘北地区的唯一电源支撑点，三期扩建项目的建设将为湖南电网的安全稳定运行担负着重要的支撑作用，该项目符合国家产业政策和湖南省“优势优先“的经济发展战略。按照华能湖南岳阳发电有限责任公司与湖南省环境保护局签定的“十一五”期间主要污染物总量削减目标责任书，到 2010 年二氧化硫年排放总量不超过 2.97 万吨，当三期工程建成后，全厂二氧化硫年排放量将达到核定指标。为此岳阳电厂提出了“华能湖南岳阳发电有限责任公司三期 2×600MW 机组烟气脱硫工程特许经营项目实施方案”，由国家发展和改革委员会、国家环境保护总局、国家电网公司、中国电力企业联合会、华能集团共同成立协调小组，对“岳阳三期 2×600MW 机组烟气脱硫工程特许经营项目实施方案”进行了论证和审查，并获得中电联批准（中电联行环【2009】84 号）。湖南岳阳发电有限责任公司于 2010 年 1 月与网新机电签订《烟气脱硫特许经营合同》，由网新机电公司开展岳阳三期 2×600MW 机组烟气脱硫工程的特许经营工作，主要负责电厂配套脱硫装置的投资、建设、运营管理，并取得上网电量为计量基础的脱硫电价的收益，脱硫电价根据国家发改委发改价格【2006】1231 号文件规定每千瓦为 0.015 元，特许期为项目投运后 19 年。

2、项目必要性

(1) 该项目实施后，能够积极配合国家的环保政策，推进火电厂烟气脱硫特许经营试点工作，提高烟气脱硫设施建设和运行质量，促进我国脱硫产业的健康发展。

(2) 该项目实施后，将使湖南岳阳发电有限责任公司二氧化硫年排放总量得到有效控制，全厂二氧化硫年排放量达到核定指标。

(3) 该项目的建设，将为网新机电的发展提供了一个全新、稳定的盈利模式，有利于稳定公司高素质的专业团队，也将有利于公司的可持续发展。

3、项目可行性

(1) 市场地位

公司具备每年承担 12-15 个大型环保工程项目的技术和生产能力。作为中国电力行业的最重要的服务承包商之一，网新机电自 2004 年 2 月获得广东粤电沙角 C 电厂烟气脱硫项目的合同，迄今为止所承接的项目数量已经超过 45 个，对应发电机组装机容量超过 40,000 MW。依据国家发改委的统计，网新机电的合同总量全国排名前五。在国内所服务的客户包括华能、国电、大唐、华电和中电投在内的所有 5 家国有大型电力公司，已经成

为该领域中国机电工程总承包的领先企业。

（2）竞争优势

1) 技术优势：在引进技术的同时，依托浙江大学的强大研发平台进行技术吸收与创新。网新机电是国内为数不多的同时拥有干法和湿法两种烟气脱硫技术，及 SNCR 和 SCR 两种烟气脱硝技术的环保企业。

2) 品牌优势：作为浙江大学所属的一家企业，经过多年发展，网新机电在电力与机电工程行业已经树立起良好的品牌声誉。

3) 成本优势：网新机电凭借每年巨大的采购量，与大量下游供货企业签订了战略合作协议。通过对下游企业的整合，已经形成了高效、优质、低成本的采购供应链。

4) 销售优势：网新机电在北京建有办公机构和销售中心，更加贴近国家决策机构及大型发电集团的总部。

5) 资金优势：网新机电注册资本 3 亿元，具有比众多竞争对手更为强大的资金实力。

4、项目工艺系统

石灰石-石膏湿法脱硫工艺主要由烟气系统、SO₂ 吸收系统、石灰石浆液制备系统、石膏脱水系统和工艺水、工业水系统、浆液排放与回收系统、压缩空气系统等组成。

5、项目技术创新

网新机电脱硫系统采用全球领先、且成熟可靠的单回路喷淋塔工艺，脱硫效率最高达 99%，采用逆流烟气洗涤，将 SO₂ 脱除、飞灰脱除和石膏氧化制备集为一体。这一先进的系统为用户提供最佳的脱硫效果、最高的可靠性、更少的投资、更小的占地面积和更低的运行维护成本。

（1）吸收塔内采用空塔技术，无填料、隔栅、托盘及文丘里等构件，有效降低系统运行阻力并杜绝异常工况下塔内堵塞结垢现象，因此不需要对吸收塔作经常和繁琐的维护。

（2）吸收塔采用优化的流场设计，强化湍流以提高脱硫效率，为用户提供一个紧凑高效的喷淋吸收系统

(3) 吸收塔内设置采用专有技术的喷淋装置，可更有效地提高脱硫效率，降低液气比，并节省能源。

(4) 为了达到最好的气液接触和洗涤效率，喷淋层的喷嘴均通过计算机模拟优化布置，具有气/液接触充分、脱硫效率更高、液气比更低且不会堵塞的特点。

(5) 吸收塔浆液池采用带动力的氧化空气喷枪式分布系统，设计简单可靠，并经过证明具有空气泡更小，氧化空气利用率更高，氧化效果更好、节省能源、不会堵塞的特点。

6、项目投资估算

该项目是浙江众合机电股份有限公司华能湖南岳阳发电有限责任公司三期 2×600MW 机组烟气脱硫工程特许经营项目，项目总投资为 19,400 万元，其中建设投资为 19,245 万元，铺底流动资金为 155 万元。

7、项目经济评价

项目实施后，公司年新增销售收入将达 7,962 万元，利润总额达到 2,640 万元，项目内部收益率为 21.48%（税后），投资回收期为 5.09 年。

三、本次非公开发行对公司经营情况、财务状况等的影响

（一）本次非公开发行对公司经营情况的影响

本次非公开发行主要通过补充公司轨道交通工程项目运营资金、加大公司轨道交通信号控制系统开发投入和公司烟气脱硫 BOT 项目的建设，不仅可以提高公司资本实力和技术水平、巩固和提升公司在行业中的竞争地位，还可以扩充公司业务、扩大公司规模、增强公司的核心竞争力和持续盈利能力，为股东创造更大的收益。

（二）本次非公开发行对公司财务状况的影响

本次发行前，截至 2010 年 3 月 31 日，公司每股净资产为 2.00 元（未经审计）本次募集资金到位后，公司净资产将大幅增加，按本次非公开发行募集资金净额上限 59,100 万元和发行底价 15.99 元/股计算，此次发行后每股净资产将达到 3.63 元，老股东持有股份的每股净资产增加了 81.39%，在公司整体实力壮大的前提下，老股东的权益将大幅增加。

本次发行完成后，预计公司的资产负债率将下降，公司财务结构将更加稳健，经营抗

风险能力进一步加强，间接融资能力和股本扩张能力进一步增强。本次募集资金投资项目实施完成后，公司净利润将进一步增加，公司的盈利水平和盈利能力将有较大提升。

浙江众合机电股份有限公司董事会

2010年5月31日